ATA 34/2017
Aos 26 dias do mês de setembro de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a trigésima segunda sessão ordinária da câmara de vereadores de santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco em discussão a ata n° 30/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 30 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente Oficio nº 139/2017, do poder executivo, encaminha o Projeto de Lei nº 034/2017 para análise e votação. Projeto de lei nº 34/2017 que estabelece incentivo ao trabalhador rural para contratação de serviços de retroescavadeira e dá outras providências. REQUERIMENTO DE LICENÇA da vereadora Rubia Reisdorfer, para tratar de interesses particulares, no período de 01 a 30 de outubro de 2017. PROJETO DE RESOLIÇÃO N° 04/2017, da vereadora Fabiana F. Bassegio, dispõe sobre seu afastamento a serviço da Câmara em viagem para Brasília nos dias 02,03,04 e 05 de outubro de 2017. Requerimento n° 02/2017, dos vereadores Felix A. Alles, Cleidir Arnold, Diego J. Lechner e Fabiana F. Bassegio, solicita a realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA na data de 17 de outubro de 2017, as 20:00 horas na sede do Esporte Clube Unidas da Vila, na Vila Ferraria, tendo como pauta a conclusão dos 800 metros de asfalto da VRS 873 que liga o Centro da cidade à Vila Ferraria. Convite para palestra em comemoração ao dia municipal de doação de órgãos, instituído pela lei 958/2017, que será realizada no dia 27 de setembro, as 19:20 horas, no salão paroquial. Vereador e Presidente Germano Seger: Passo de imediato à palavra a secretária Adelaide. “Boa noite Senhoras e senhores vereadores”. Eu vim então para fazer a nossa prestação de contas da declaração da execução de receita e despesa do segundo quadrimestre do ano de 2017 o período que se refere de 1º de maio há 31 de agosto de 2017 então dia 30 de abril havia um saldo nas nossas contas da saúde de 265.985,25 esse valor rendeu uma receita de 1.18.971,30 mil essa receita juntamente com o saldo teve um rendimento 3282,21 as despesas que tivemos nesse quadrimestre foram de 1.270.273,89 e ficando um saldo de 17.774,87 atendendo a resolução 962 de 2012 no tribunal de conta o município teve então um dispêndio de 22.5% sobre a receita resultante dos impostos e dos referencias atendeu então plenamente a Emenda constitucional 29 do dia 13 de setembro 2000 em vistas porcentual do limite mínimo do estabelecido que é 15% então em destaco que os relatórios e os demais detalhamentos dessas despesas estão disponíveis na prefeitura junto com a contadora se alguém tiver mais alguma informação que queira pegar mais detalhes a gente pode solicitar junto com o setor de contabilidade, Muito Obrigada”. Passo a palavra ao Sr. Clerice Rodrigo de Moura, inscrito na Tribuna Livre, que falará sobre a transmissão das sessões, pelo prazo de 10 minutos. Sr. Clerice Rodrigo de Moura: Boa noite a todos aqui presentes da mesa e os que estão assistindo online através da pagina Teewald +, muitos tenham acompanhado as transmissões online ao vivo as sessão aqui na câmara de vereadores através da pagina Teewald + como eu já disse oficial face book poucos sabem é quem faz as transmissões?, como elas são feitas?, porque faze-las? vou responder cada uma dessas perguntas aqui hoje, respondendo a primeira pergunta principalmente para quem acompanha em casa sou eu quem tens feito as transmissões antes de dizer como são feitas essas transmissões e porque promovo e pela pequena polemica usada na semana passada a onde eu fui cobrado por não ter comparecido na sessão no dia 12 para fazer a transmissão eu gostaria de dar o contexto de como chegamos até o presente momento já na primeira sessão extraordinária do ano 3 de janeiro eu estive nessa casa e me manifestei o meu interesse e optei a fazer as transmissões online ao vivo sem cortes numa pagina na internet não pessoal e exenta ao de pronto eu acredito que todos aqui vão concordar foram colocadas algumas barreiras para isso acontecesse naquela primeira sessão o presidente se mostrou interessado mas falou vamos deixar para a próxima sessão essa é uma sessão apenas extraordinária não a necessidades de transmitir e eu compreensivo disse ok tudo bem e na primeira sessão ordinária eu chego eu pergunto podemos começar a transmitir nesse ponto me falaram que era necessário regulamentar as transmissão através de uma resolução depois disso de certas condições poderia acontecer para quem acompanha sabe que mesmo assim eu vim aqui sessão após sessão com caderno e caneta anotava tudo o que era dito ao final chegava em casa e digitava tudo e publicava na internet não satisfeito eu gravava a leitura do áudio dessas transmissões e também publicava na internet tudo isso para aumentar do alcance do conteúdo que é dito aqui dentro isso vai fazer com que as pessoas que tem acesso esse conteúdo tem o máximo de subsídios para cobrar seus representantes mesmo assim tive que ouvir certas criticas durante esse tempo diziam que na internet se escreve o que quiser isso não é legal não é bonito e sempre o encontro uma entrada tento regulamento das transmissões que eu não preciso mais descrever e as pessoas poderão assistir foram 14 sessões acompanhadas dessa maneira textual e em áudio até dia 23 de maio as transmissões poderão começar de lá para cá 18 semanas se passaram e eu fiquei e fiz 12 transmissões sempre de forma voluntaria eu acho para quem não está recebendo nada para prestar esses serviços são ótimos resultados até quem deveria estar aqui por obrigação recebendo por isso muitas vezes não está eu acho que meus resultados é muita satisfatórios agora deixa me dizer o porque e como são transmitidas essas sessões e como são feitas essas transmissões para saber as explicações vai mais para os vereadores para que fique bem claro da resolução que vocês aprovaram eu venho aqui voluntariamente com equipamento próprio notebook, câmera, tri pé, microfone extensão Faso atração técnica da transmissão assim que o publico vai orientando vou aumentando o volume ou vou diminuindo o volume uns falam mais perto do microfone outras mais longe tudo para que quem está assistindo possa entender com maior clareza possível e lembrando mais uma vez sempre não recebo um centavo de forma totalmente voluntaria faço questão de repetir de forma totalmente voluntaria e que fique bem claro a todos presentes aqueles que acompanham pela internet não existe o apoio financeiro não existe patrocínio nada por responsabilizando vim ou não fazer as transmissões se é de interesse que as transmissões sempre acontecem que contratam uma pessoa para isso porque da maneira que tem acontecido o serviço é voluntario por tanto é um direito e não um dever de se fazer alias não é um direito só meu de qualquer cidadão que preencher um formulário aqui requisitando esse direito também poderá fazer então é assim que é feitas as transmissões mas ai vocês podem se perguntas mas Clérice se você não ganha nada para fazer isso porque você faz? Deixa eu dar as minhas razões em primeiro lugar eu quando candidato eu levantei essa bandeira não porque os caminhos acabam levando a minha eliminação de disputa que eu vou desistir dos meus ideais segundo a transmissão diminui a distancia entre a população e os seus representantes muitos gostariam de estar aqui acompanhando mas tem problema para deslocar até aqui seja pela distancia ou tem que cuidar da casa ou tem família ou por ter outros compromissos mais importantes em olhar as sessões e em terceiro lugar o mais importante com o maior acompanhamento do que se passa aqui pode se avaliar de forma efetiva quem dos vereadores está ou não cumprindo o seu papel o resumo é isso em quase todas as sessões até o mês de maio eu fiz todo o acompanhamento da sessão de forma textual e após ter aprovado a resolução 02/2017 eu comecei a fazer as transmissões com eu quero compartilhar junto a mesa especialmente para os vereadores aqui um relatório de resultados desse serviço que eu tenho feito cada umas das transmissões que eu fiz em vídeo descartando as transmissões textuais teve em media 1500 visualizações cada uma nunca poderia fazer uma sessão a onde tivesse esse publico presente se não fosse online considero em media a metade desses casos as transmissões é visualizada 2 ou mais pessoas tem mais de 2000 pessoas assistindo cada uma das sessões é um grande alcance até hoje ouvi um total de 1420 movimentos sobre clicks, reações, comentários e compartilhamento diretos ou seja, o publico não tem só assistido passivamente o publico tem participado eu acho que esse é o principal resultado dessas transmissões é o estimulo da participação que vai trazer qualidade para o serviço de vocês vereadores, antes de encerar eu gostaria de me introduzir aqui a fala do presidente do Germano na semana passada e fazer uma breve a analise já que eu tive meu nome citado duas vezes nela, disse ele abre “ Sobre as transmissões das sessões até falei com o Clérice, não ficou bem nem para mim e nem para ele semana passada o pessoal cobrou muito porque não foi transmitido a sessão, estava o Oneide o gerente da Corsan o pessoal não veio para a sessão para assistir em casa e não saiu a transmissão, o Clérice falou que tinha compromisso tudo bem não tem problema nenhum mas espero que um dia que nem aquele podia dar um jeito de transmitir”. Em primeiro lugar não tem como ficar bem para mim as pessoas que me encontram no dia a dia só tenho elogio para essas iniciativas de fazer esse serviço voluntariamente pode ser que não fique bem para essa casa por não disponibilizar recurso próprio para fazer as transmissões diariamente mas não para mim quando eu falei para as pessoas o motivo que não havia a transmissão pois essa é fácil bem simples pessoal vou responder assim não existe um profissional contratado para isso quem faz o seu Clérice faz de boa vontade sim e é obrigado a isso e não podemos obrigar a nada para finalizar não existe um dia que eu tenha que dar um jeito para transmitir de acordo com a vontade de qualquer um aqui a decisão de escolher o dia para eu farei ou não as transmissões é minha e acordo com a minha agenda feito esses explarecimento quero deixar da minha parte que sempre o possível eu farei as transmissões sempre que possível mas que isso não é um dever e sim um direito qualquer um cidadão hervalense tem esse direito é só solicitar, se houver uma duvida todos aqui presentes eu respondo com o maior prazer, Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: Não havendo mais inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação coloco na ordem o projeto de resolução n° 4/2017 e requerimento n° 02/2017 e passo de imediato a votação.Coloco em discussão o projeto de resolução nº 04. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de resolução nº 04/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em votação o requerimento n° 02/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Requerimento aprovado por unanimidade. Abro espaço para as explicações pessoais: Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos Senhor presidente, colegas vereadores e demais aqui presentes. Então hoje a noite acabamos de votas um projeto de requerimento de licença estarei me licenciando do período do dia 1 a 30 de outubro a onde o suplente vereador Renato Backes se quiser assumir só para esclarecer a população durante esse período da minha licença o vereador fica sem receber o salario sobre o cargo de vereador quero desejar um ótimo trabalho ao Renato que posa contribuir também para o desenvolvimento do nosso município, também quero aproveitar a oportunidade para convidar as pessoas para participar amanhã a noite da palestra sobre doação de órgão que será administrada pelo doutor Mauro que é cardiologista que é um assunto bem interessante já que hoje esse foi um levantamento do mês de junho feito no pais hoje temos 32 956 pessoas adultas 887 crianças a espera de um transplante no Rio Grande do Sul são 1109 adultos e 35 crianças 44 % das famílias em que o familiar poderia ser doador de órgãos e estão negando a doação então queremos fazer a nossa parte do trabalho para esclarecer o Doutor mauro vai falar bem sobre o tema quem pode doar quem não pode o padre Roque vai falar também o posicionamento da igreja católica em relação a isso e var tem esclarecimento nessa questão também que existe um tabu muito grande que existem religiões em algumas crenças que são contra então ele vai passar o posicionamento da igreja católica também sobre o assunto a intensão é realmente esclarecer para que o todo o nosso munícipe estejam bem cientes para caso aconteça um eventual situação que tenham que se decidir de ser doado ou não um órgão familiar saibam o que estão fazendo hoje a cada um milhão de pessoas que morrem no pais em geral 16,2 pessoas podem doar órgão no Rio Grande do Sul a media a cada 1 milhão de pessoas 25,4 são doadores já é um numero está bem a cima da media nacional mas mesmo assim a fila é muito grande espera e com certeza a importância de um órgão repassar para quem realmente está precisando de um, a palestra vai acontecer a 19:20 vai iniciar pontualmente que a Prefeita depois tem outro compromisso vai ter a posse a nova equipe da diretoria do sindicato dos trabalhadores rurais ela vai participar da abertura e depois ela vai se dirigir para lá então 19:20 pontualmente no salão paroquial estão todos convidados para participar e no final vai ter um espaço para as pessoas possam tirar as suas duvidas e caso algum queira contribuir vai ter um tempo disponível para isso, também quero agradecer a secretaria da saúde a Adelaide pelo apoio a secretaria da saúde vai estar instalando a parte de som projetor para o acontecimento desse evento o Senhor Daniel Schuh e sua esposa por estar dando o espaço sintam todos convidados e estendam o convite para suas famílias e amigos para participar desse evento quero agradecer ao Clérice também pelos esclarecimentos e quanto tem alguma coisa assim é bom esclarecer para que as pessoas realmente tenham o conhecimento de como as coisas funcionam hoje foi feita essa lei está legalizado e qualquer cidadão hervalense tem o direito de vim aqui e transmitir as sessões e só uma sugestão e se fosse possível na semana que você não poderia se tiver outro compromisso e não puder comparecer fazer a transmissão e colocar um aviso na pagina para que as pessoas que acompanha e que querem acompanhar a sessão que possam vim até a câmara nessa data, Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Vice-prefeito Gilnei, Presidente do sindicato Fabio, secretario da agricultura Geovani e demais presentes, secretaria de saúde Adelaide. Primeiramente queria aqui agradecer junto aos colegas pela aprovação da audiência publica que vai ser realizada dia 16/10 lá na Vila Ferraria mais uma tentativa a onde mais uma vez vamos tentar juntos e tentar trazer os nossos deputados desde já fica o convite para cada partido convidar seus deputados e lideranças para que juntos possamos exercer mais uma vez pressão para cima do Daer para tentar resolver esses 800 metros eu já entrei em contato com o deputado Mauricio mais uma vez e mesmo assim vamos tentar para o dia 16/10 fazer via assembleia legislativa e se fazer via assembleia legislativa não vai ser um convite e sim uma convocação principalmente os integrantes do Daer, sobre essa estrada todo mundo sabe que na maneira que ela está não pode ficar porque ela está praticamente intransitável e também colocar uma patrola e também não vai resolver e nós vamos ter problemas eu acho se não for tomado uma providencia e concluir esse trecho temos que ver junto a prefeitura para nós conseguir colocar saibro para tentar melhor essa estrada e colocar quebra-molas é a única saída que tem hoje e patrola e deixar assim não adianta porque ai vamos ter a poeira alguma coisa temos que fazer se o governo não se comprometer e fazer e o município tem que entrar e tomar uma atitude, Sobre a rua Pedro Tomé a onde está sendo uma alternativa aumentou muito o fluxo de veículos gostaria aqui fazer um pedido que quem passe por lá diminuísse um pouco a velocidade temos pessoa passando lá há 80, 100 quilômetros por hora a estrada estreita se tiver um carro do outro lado tem que parar e praticamente ir para o valete para o outro carro passar para evitar acidentes o pessoal maneirar um pouco na velocidade, mais uma vez aqui eu quero fazer um pedido aproveitado a presença do Vice-prefeito eu gostaria muito que entrasse em contato com o secretario de obras mais uma vez um final de semana choveu e tivemos um problema a onde os boieiros estão entupidos na descida do  Morro dos Bugres Baixo e tem que tomar uma providencia e cada vez que chove um pouco a água entra na rua e estraga a rua, sobre a palestra de doação de órgãos boa a iniciativa da vereadora pena que na mesma data da cerimonia da posse do sindicato rural na mesma hora eu não sei o que ouve ali deu uma coincidência eu pegou os dois no mesmo dia o no mesmo horário é uma pena mas certamente quem puder participar em uma das duas será muito bem colocado, eu também agradecer ao Clérice pelas transmissões que ele vem fazendo aqui voluntariamente eu acho que para essa casa é muito importante pois assim mais gente consegue ver o que é feito aqui dentro os eleitores podem acompanhar seus vereadores certamente eles vão podem ver quem é o que realmente luta e trabalho pelo bem deles, Muito obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, ilustres presentes. Sobre as explicações do Clérice foi bom ele dar uma explicação mas a minha parte eu acho que as sessão é bom transmitir e que fosse bom cada sessão ser transmitida como a colega falou se conseguisse contratar algum e com isso ele tem compromisso, porque reclamações tiveram até a maioria dos vereadores não sei se foi quatro cinco vezes que não transmitiam quando faltou já ouvi um comentário que no inicio era uma pressão sempre para fazer essa transmissão e depois foi concordado isso pode até ser discutido se todos concordar pagar e isso é de acordo da maioria se for discutido nesse assunto mas pode entrar em discussão, queria pedir para a administração, sobre as lâmpadas queimadas que tem na Vila Nova em direção a Vila Kunst  tem uma na frente do morador Júlio Carlisqui , porte da ponte um morador disse que 4 uma do lado da outra lâmpadas queimadas que não funcional, outra coisa também tem um buraco aqui no asfalto com o tempo que foi feito está gasto e até ali na praça tem um buraco bem grande se puder fechar eles e fazer uma chapeação o outro prefeito fez e custa 80.000,00 só no principal trecho e ali esses buracos que estão abertos aqui na frente sempre tem buracos abertos e todos carros que passam da um estouro, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Boa noite Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, vereadora Fabiana, Vice-prefeito, secretario do sindicato Fabia, nosso secretario da agricultura Jaime, suplente vereador Renato Backes que vai assumir o lugar da Rubia, parabéns que seja bem vindo que faça um bom trabalho, secretária da saúde Adelaide, Clerice, Assessoria Jurídica Ângela e demais presentes. Acredito que sobre a transmissão foi muito explicado os porquês, o que vem acontecendo eu acho que é um trabalho voluntario que faz com que os seus equipamentos acredito que dentro da lei que foi aprovado caso se tem quem queira fazer as transmissões também não vai ter problema referente a isso, venho recebendo nas ultimas semanas uns questionamentos dos moradores de Santa Maria do Herval precisamos ver isso com o presidente e com o executivo o porque o Banrisul estar chegado em domingos pelo menos o acesso ao caixa eletrônico quando as pessoas querem sacar dinheiro ou fazer alguma operação e não conseguem, eu sei aos devidos os assaltos até estávamos comentando eu e a vereadora Fabiana sobre isso eu acho que esse acesso precisa ter pelo menos aos caixas eletrônicos e que quando as pessoas querem fazer uma operação, domingo retrasado estava fechado, domingo passado estava fechado também e deveríamos ver essa questão, quero agradecer também ao secretario de obras referente as solicitações que já estavam fazendo , referente uma instalação de canos de água na Boa Vista do Herval que foi resolvido e falar sobre uma audiência publica que tanto vem encomendando esse problema que temos hoje sobre o asfalto na Vila Ferraria ficamos indignados mais um trabalho que vai se acuando que todos os vereadores já se empenharam de uma forma de outra que todo o Bairro está comprometida maus uma vez foi ali colocado dinheiro de Santa Maria do Herval e novamente a gente vê que está estragando tudo, então precisamos do apoio da comunidade porque ela faz o acesso principal as maiores comunidades que elas compareçam dia 16/10 que vai ser na Vila Ferraria na sede de esportes clube unidos da Vila que conseguimos pressionar aos responsáveis pela essa área, referente ao convite de amanha a noite vamos tentar nós revessar um pouco queria participar dos dois na pose do novo presidente mais uma vez empomado e também ressalvas a campanha que vai ser essa, e essa palestra de doação de órgãos que é muito inobstante, Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores, ilustres visitantes aqui presentes, Vice-prefeito, professor Clerice, o nosso secretario da agricultura Jaime, o nosso colega Renato sempre vereador, esposa do ex-prefeito e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Em primeiro lugar quero agradecer a nossa prefeita eu tinha pedido um serviço em Padre Eterno Ilgles e fui atendido demorou mas fui atendido, e quero agradecer a administração da mesma forma quero agradecer a secretaria da saúde que veio aqui e fez a sua prestação de contas, sobre a relação da situação a gente já tem um conhecimento desde o inicio que foi pedido eu sempre fiquei um pé atrás porque eu digo o seguinte as coisas que são de graça não vão longe nenhum relógio vai de graça, eu gostaria e peço aos colegas vereadores nós vamos fazer uma emenda para contratar uma empresa que vai fazer o seu trabalho todas as terças- feiras e pode ser o Clerice eu não sei se ele tem empresa para isso que a gente pode pagar legalmente porque eu vejo isso importante se tem tantas pessoas assistindo essa sessão cabe a nós colegas vereadores fazer isso com ordem e pagar e vai ser feito cada semana caso contrario vai ser descontado da conta final do mês isso é o legislador isso a dos servidores públicos isso funciona nas empresas privadas e faltou, mas o Clerice deixou bem, claro que é livre e espontânea vontade de graça voluntario a gente não pode exigir mas eu sei que essas dias veio reclamações sim, até no hospital porque não foi gravado, eu acho interessante senhor presidente vamos ver com a Assessora Jurídica vamos fazer as coisas legal não tem pagamento se não é pela lei legal e nós vamos pagar uma empresa seja o que for primeiro precisa fazer uma solicitação a gente tem que consultar a nossa Assessora para que nós podemos tranquilizar as pessoas que estão nos seus lares que gostariam de ouvir as sessões e conhecer os vereadores como o Clerice achou é de cada um porque aqui tem projetos cada um tem que fazer sua parte mas indiferente da minha pessoa que tem gravação ou não tem, eu sou o vereador Plinio eu estou assumindo a comunidade e um fato a que eu acho que é correto, na mesma forma que eu tenho que representar aos meus eleitores mas vejo se é importante como fazer legal isso porque eu também não i vim de graça todas as terças-feiras como o meu material e trabalhar de graça, vamos fazer um estudo se tem 1600 pessoas assistido vamos fazer legal se eles podem esperar todas as terças tem gravação certo podemos chegar em 2500 pessoas, Muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Senhor presidente, nobres colegas, vereadores, vereadoras, Vice-prefeito, presidente do sindicato, secretario, suplentes vereador e demais participantes dessa sessão. Queria agradecer também a aprovação referente a nossa solicitação dessa audiência Publica e passar para os colegas se consiga convidar os nossos deputados estarem presentes para ver o tamanho do problema e tomar de uma vez vergonha na cara e fazer acontecer as coisas, então nós vereadores estamos dispostos a estar ao lado da comunidade fazer novas cobranças novas solicitações, também gostaria de agradecer o secretario de obras algumas solicitações que havíamos pedido eu e o Felix a um bom tempo já e graças a Deus foi feito essa semana e também agradecer ao Clerice pelos seus esclarecimentos para você ver Clerice hoje nós temos a preocupação das sessões serem transmitidas como a gente queria que o projeto que seja aprovado e a gente teve alguns ressalvas no final deu tudo certo eu acho que é uma questão de dialogo que a gente pode se entender se for aventura não pode transmitir e que se pudesse comunicar alguns dias antes para ver se não tem uma outra disponível para fazer a transmissão da sessão porque é um direito de transmitir não precisa o Clerice então agradecer mais uma vez que está se dispondo fazendo esse trabalho como tem que ser, Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “ Senhor Presidente, colegas vereadores e demais presentes. Quero também parabenizar a vereadora Rubia pelo incentivo de amanhã da palestra de doação de órgãos e também já conversei como fazer ontem quando ele reforçou o convite para a posse da nova diretoria do sindicato dizer que eu já tenho compromisso antes disso mas vou tentar me fazer presente nós dois eventos também vou ver como a gente consegue fazer, parabenizar o Clerice por vim esclarecer porque muitas vezes as pessoas de casa realmente não sabiam quem estava transmitindo não sabia como era deito esse trabalho um trabalho voluntario ou não apesar de sempre estar explicando na pagina Teewald+ se for ler só ir atrás e verificar diz lá que é um trabalho voluntário e dizer também que ele comunica antes quando ele não vai estar na Câmara porque muitas vezes já vi que ele não poderia se fazer presente, dizer que através desse trabalho voluntario da Clerice realmente muitas pessoas em casa conseguem ver e de perto nós e ver os projetos e o que a gente faz aqui na casa então isso é uma coisa muito boa que aconteceu que infelizmente como todos nós temos compromisso e nem sempre a gente consegue fazer o que a gente consegue fazer e o que a gente gostaria, então dizer que o pessoal entendo e se tiver alguém que queira vir fazer as transmissões é só preencher esse formulário e tranquilo, desejo ao Renato um bom trabalho junto com nós nessa casa e bom descanso até que ela volta no próximo mês, Muito Obrigado”.  Vereador Tarcísio Schuck: “ Senhor presidente, nobres colegas, visitantes, suplente Renato que vai assumir a partir de semana que vem, Vice-prefeito Gilnei, secretario da agricultura, presidente do sindicato, secretaria da saúde e demais presentes. Parabenizar a vereadora Rubia pela iniciativa da doação de órgãos. Também quero agradecer a secretario de obras da arrumação da rua 4 de Outubro, eu também tinha pedido sexta- feira eles arrumaram ficou boa a estrada e olha necessário também na estrada que o nosso colega Felix tinha pedido do Hiamantal roçaram mexeram com a patrola também e sempre fazem o que a gente pede e quando a somos atendidos temos que agradecer, quero dizer também a resolução 04/2017 a vereadora vai a Brasília sempre disse e continuo dizendo sempre voto a favor de ir a Brasília eu quero dizer sucesso a vereadora Fabiana que visite os nossos deputados lá e que consiga alguma Emenda e que a gente sabe que é difícil que é demorado mas desejo sucesso para ela. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Boa noite a todos, só para compartilhar essa questão da Vila Ferraria amanhã o deputado estadual Adilson Frota vai vir aqui para conhecer o trecho, também ele é lá da região de Rio grande eu fui buscar ajuda com ele também já que todos que ele solicitou aqui até o momento não teve um final feliz nessa historia e fui buscar mais uma alternativa amanha ele vai vir aqui e eu já passei o caso, mas ele quer vir pessoalmente para conhecer esse trecho e ver a possibilidade dele se fazer presente nessa audiência publica também e quanto mais liderança conseguirmos envolver nisso maior são as chances da gente conseguir resolver uma vez esse problema, referente as datas consideram a manha o palestra é o dia Mundial do doador de órgão também e infelizmente considero com a posse da nova diretoria do sindicato mas vamos começar pontualmente 19:20h o Fabio vai esperar um 5 minutos para que o pessoal desloca daqui e ir para lá também, e gostaria de fazer um convite ao Clerice não sei se ele tem compromisso mas caso tenha tempo disponível se possível fizesse a transmissão da palestra para quem não puder participar para estar no evento do sindicato ou não puder se deslocar para que possa assistir depois em casa que isso não pé um evento politico isso é uma questão que a gente quer conscientização das pessoas não é a vereadora Rubia estou fazendo isso com a intensão de contribuir para o nosso município e temos que contribuir e o que conseguir materialmente para melhorar o município mas também singularmente e na educação no conhecimento das pessoas, mais uma vez sintam todos convidados a participar, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Eu acho tão bom e importante o nossa audiência assim como eu consigo atrás do trabalho circular muito no município e pelos arredores temos municípios vizinhos que estão tirando o asfalto de ótima qualidade e fazendo capeamento isso é uma vergonha para o nosso município onde são pequenos trechos que não são asfaltados e outros tiram o asfalto e colocam asfalto novo e acham que uns 15, 20 quilômetros em ótimas condições, estradas sendo tiradas pelo estado que estão sendo repasso então existe recursos só que não se existe um jogo politico por atrás disso tudo por isso que eu sempre falo quem faz essas promessas e vamos votar certo na próxima eleição, Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente, sobre a colocação do vereador Luis Roberto sobre o problema que temos aqui no centro em alguns lugares alguns buracos realmente tem que se resolvido também eu sugiro que o executivo entre em contato indica mesmo a empresa que faz isso para a Corsan as vezes é demorado mas que fizeram bem o trabalho dessa vez e de repente se eles vim para Santa Maria do Herval de novo e fazer uma para que eles fecham esses buracos também e não deve sair tão carro mas como tem alguns buracos pode realmente quebrar uma roda um motoqueiro se machucar, então gostaria que o executivo visse a possibilidade de resolver esse problema também , Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes já citados. Esqueci antes eu tinha pedido esses dias sobre a reforma da ponte da Vila Kunst passei ontem lá e não foi feito nada e Vice-prefeito está aqui e pode se uma criança passa lá e pode cair que é uma altura grande, também quero pedir novamente a rua Cristian Frank o meu colega Orlando sempre pedia ela está péssimas condições eu já tinha pedido esses dias como o Orlando não está mais aqui para pedir essa estrada para arrumar, colegas vereadores eu também gostaria de pedir para vocês nós precisamos de nossos parlamentares e eu vejo assim nesses dias que não votam nesses deputados não vota, nós não podemos fazer isso gente porque nós temos, imagina se nós não tivesse esses deputados aqui em Santa Maria do Herval o que foi feito eu tenho que citar nomes o Renato Molling nós não tinha o Renato molling em Santa Maria do Herval não podemos julgar eles contra o município nós precisamos de todos eles, e eu me lembro bem e ex-prefeito o Rodrigo indiferente do signo temos que buscar verba para crescer o nosso município isso temos que fazer nós não podemos condenar nenhum deputado porque eu acho quem tem que saber isso é o nossa população inteligente e eles sabem o que tem que fazer não adianta nós queimar os nossos deputados indiferente o partido, Muito Obrigado”.  Vereador e Presidente Germano Seger: “Está encerrada as explicações pessoais. Sobre a transmissão das sessões ouve polemica vocês sabem muito bem que eu cobrei e o pessoal cobrou de mim isso é interessante transmitir as sessões e não vejo nada contra como o Clerice colocou cobrei até dele que avisasse pelo menos um dia antes que não ia vir transmitir o pessoal pelo menos está sabendo disso semana passada tanto para ele como para mim quando o pessoal destinou e é interessante essas transmissões também temos essa posse da nova diretoria do presidente o mandato por 2 anos continua fazendo o serviço que está fazendo para se eleger mas é a verdade o trabalho que você vem fazendo para o sindicato rural estão de parabéns quanto o presidente quanto a sua equipe, a palestra queria dar os parabéns para a vereadora Rubia de doação de órgãos que é interessante também eles colocaram o mesmo horário, eles erraram quem sabe atrasa um pouco lá e aqui é pontual 19:20h e começa as 20:00h eu estava atrasado um pouco, sobre a Corsan vocês sabem muito bem o chefe deles que deu resultado o serviço que foi feito eu acho pelo menos capricharam eles fecharam todos os buracos na frente do Museu, no centro que ele tinham para fazer foi feito se não qualquer coisa vocês podem ligar para eles liga e vamos cobrar, qualquer coisa que tem de errado vamos da em cima deles, sobre a Vila Ferraria até eu queria colocar amanha tem uma audiência as 17:00h deputado me ligou hoje esse que vai fazer a audiência na Vila Ferraria não sei se vale a pena ir nesse audiência a audiência foi aprovado hoje a noite que vai ter na Vila Ferraria  e não sei se vale a pena olha quantas e quantas fomos para lá  fazer audiência e prometeram e não saiu nada do papel temos que participar sim e só  para ver o que eles tem a dizer, que reclamaram na Vila Seger estão pedindo para colocar os canos do lado do salão e dão problemas numa parede e até perigo de cair a parede esse salão é da prefeitura não é da comunidade e quando é da prefeitura e temos que ir olhar para ver o que da para fazer ali, Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 03 de outubro, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 26 de Setembro de 2017.
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